[NpuknagHas cratnctuka 3. Hemapamertpuyeckasi nposepka
rUNoTes.

25 cpespansi 2013 1.

MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa ruNOTE3.



Buabl 3apau: ogHOBLIGOPOUHbIE

cpeaHee BbIOOPKM paBHO 3ajaHHOMY HMCY

MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.



Bugbl 3agayu: gsyxesibopoyHbie

X{Ll , X;l2
L{ cpeaHmne BbIDOPOK paBHBbI

X1, X2 cBasHble |

X1, X2 HesaBuUCMMbIe |

4' amcnepcumn BoI6OPOK pasHbI |
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BapVIaHTbI ,D,ByXBbI60pO‘-IHbIX rMnoTeE3 O NOJIOXKEHNN

Ho: med X1 = med X2; Hi: med X; <#> med X»
Ho: EXy =EXy; Hi: EX; <#>EXo
Ho:p(X1>X2):%; Hi:p(X1> Xo) <#>%
Ho: Fx, (z) = Fx, (v); Hi: Fx, (v) <#> Fx, (z)
Hy: Fx, (x —A)=Fx, (z),A=0; Hi: A<#>0
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BapVIaHTbI ,quXBbI60pO‘-IHbIX rmnoTe3 O pacCenBaHuMn

Hy: DX, = ]D)XQ; Hqi: DX, <7é> DX>
Hp: DX; = DXs,med X; = med Xo; Hi: DXy <7é> DX,

Ho: Fx, () = Fx, (cx+A),0=1; Hi:0<#>1

MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.



Penykumus po 3Hakos

»@) OpHOBLIBOPOYHBIN KPUTEPUI 3HAKOB

Boibopka: X" = (X1,...,Xn), X #mo
HyneBas runoTtesa: Hp: med X = myg;
anbtepHaTuea:  Hi: med X <#> my;
ny = E [Xz > ’Ino]7 Hi: med X > mo,

1=

,_.

cratuctnka: T (X™) = ny = Z [X; <mo], Hi: medX < mo,

min(nl,ng), H;: med X # mo;
T (X™) ~ Bin(n, ) npu Ho;

5

BOCTUraeMblii YPOBEHb 3HAYUMOCTUA:
() = binocdf (t,n,0.5), Hi: med X <> my,
| min(1, 2 % binocdf (t,n,0.5)), Hi: med X # mo.
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Penykumus po 3Hakos

»@) OpHOBLIBOPOYHBIV KPUTEPUI 3HAKOB

Mpumep: npepnonaraercs, 4TO CTOMMOCTb MaTepuana, Noay4aemMoro npu
nepepaboTke CTPOUTENbHON KOHCTPYKLMM, COCTABASIET B CPefHEM

0.28 ponnapos. Basita cnydaiitas Bbibopka u3 10 KOHCTpyKLUuiA, BCE OHM
nepepaboTaHbl; CTOMMOCTb B A0/Aapax NOAYHEHHOTO U3 KaXKAOW KOHCTPYKLUM
mMaTepuana cocTtasua:

{0.28,0.18,0.24, 0.30, 0.40, 0.36, 0.15, 0.42, 0.23, 0.48}.

I'IpaBomepHo M NCnoNb30BaTb rMNOTE3Y O TOM, 4YTO OHa B3sATa N3 nonynAauynn
C MeAnaHoi ctommocTu nepepabotaHHoro matepuana 0.28 gonnapos?

Hy: mepuana ctommocTn nepepaboTaHHOro matepumana COCTaBAsieT
0.28 gonnapos.

H,: mepuaHa ctroumocTu nepepaboTaHHOro MaTepmasna OTINHAETCS OT
0.28 ponnapos = p ~ 1.

Henapamerpuueckas nposepka runoTes.



Penykumus po 3Hakos

»@ [1ByxBbIGOPOUHBI KPUTEPUI 3HAKOB
Boibopkmn: X7 = (X11,...,X1n),
X3 = (Xo1,...,Xon), X1: # X2, BbIbOpKM CBA3HBIE;
HyneBas runotesa: Hp: med X; = med Xo;
anbtepHaTuea:  Hi: med X7 <#> med Xo;

ny= E[X1i>X27;], Hi: med X7 >medX2,

=1

cratnctuka: - T(X{', X3')=1q . = SO [X1s < Xoi], Hi: med X1 <med Xa,
i=1
min(ni,ns), H;: med X7 #med Xo;

T (X{', X5) ~ Bin(n, 1) npn Hy;

T

o 5
[OCTUraemMblii YpOBEHb 3HAYNMOCTU:

() = binocdf (t,n,0.5), Hp: med X1 <> med X,
PRt = min(1, 2 * binocdf (t,n,0.5)), Hi: med X; # med Xo.
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Penykumus po 3Hakos

»@ [1ByxBbIGOPOUHBI KPUTEPUI 3HAKOB

Mpumep: nokasartenb kadectsa pabotbl 10 MalwmH NPON3BOACTBEHHOrO LMK
6bln n3MepeH Jo U nocsie moagnduKauum npouecca nponsBoacTea. Ons Tpéx
MALWWNH 3HA4YEHNE NOKa3aTensa ynano, ansa CeMn — NOBbICNNOChH. B}'II/ISIeT an
MoANPUKALNS HA CpefHee 3HAaYeHUe NoKasaTensl kadecrsa?

Ho: mogucukauus He BANSIET HA CPEAHEE 3HAYEHME NOKA3ATENS KAaYeCTBa
paboTbl MaLlmH.

H;: mogucukauus BANSET Ha CPeHEE 3HAYEHME NOKA3ATENS KAYeCTBa
pabotbl MmawuH = p = 0.3438.

Henapamerpuueckas nposepka runoTes.



Penykumus po 3Hakos
[ Jolele]e}

3epkasia B KJETKaxX MbILUEN

Shervin, Mirrors as potential environmental enrichment for individually housed
laboratory mice, 2004: 16 nabopaTopHbIX Mbilweli Dbl NOMELLEHbI B
ABYXKOMHATHbIE KNIETKU, B OAHOM N3 KOMHAT BUCEJIO 3€pKaso. I/I3N|ep9U'IOCb
[ONsi BPEMEHU, KOTOPOE KaXKAasi Mblllb NPOBOAUIA B KaXKAOMN M3 CBOUX ABYX

KNETOK.
Tunnel

.......J..»(.l........

£ 1A

Q

| A
LB LB

Drinker Position of
Food mirror

Obwasn nocraHoeka:
Hop: mblwam BCE paBHO, BUCWT B KJETKE 3€PKaJio UM HET.
Hy: y mbllweli ecTb kakne-TO NPeANOYTEHUS HACHET 3epkana.

Henapamerpuueckas nposepka runoTes.




Penykumus po 3Hakos

[¢] lele]e}

3epkasia B KJETKaxX MbILUEN

YTo4HEHHaA nocTaHoBKa-1:

Hyp:
H1:

1

He paBHa 5.

2

BEPOATHOCTb TOro, 4TO MbllWb npe,u,nhoéT KOMHATy C 3€pKanoMm, paBHa
BEPOATHOCTb TOro, 4TO Mbilb npep,nouTéT KOMHaTy C 3€pKasiom,

PeayuuposaHHbie gaHHbie: 0 — mbiwb nposena bonblie BpeMeHn B KOMHaTe
c 3epkasom, 1 — B koMHaTe be3 3epkana.

0000000000000000
0000000000000001
0000000000000010
0000000000000011
0000000000000100
0000000000000101
0000000000000110

0100000000000000
0100000000000001
0100000000000010
0100000000000011
0100000000000100
0100000000000101
0100000000000110

VNcnonb3yem kputepuii 3Hakos.

1000000000000000
1000000000000001
1000000000000010
1000000000000011
1000000000000100
1000000000000101
1000000000000110

1100000000000000
1100000000000001
1100000000000010
1100000000000011
1100000000000100
1100000000000101
1100000000000110

1

R
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Penykumus po 3Hakos
[e]e] le]e}

3epkasia B KJETKaxX MbILUEN

0.2

0.15 -

0.05 -

0 +——+—+ B B e—

01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

13 13 16 mbiweili nposenu bonblue BpemeHn B KOMHaTe be3 3epkana.

Kpurepnii 3nakos: p = 0.0213.
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Penykumus po 3Hakos
[e]o]e] o}

3epkasia B KJETKaxX MbILUEN

0.3 0.35 0.4 0.45 0.5 0.55 0.6 0.65 0.7

'mcTorpamma pacnpegeneHnst 4onM BpeEMeHM, NPOBOANMOIO B KIETKE C
3epKaJiom.

CpefHsist gons BpeMeHn, NpoBOAUMOro B KNETKe C 3epkaaom — 47.6 + 4.7%.

Henapamerpuueckas nposepka runoTes.



Penykumus po 3Hakos
[e]e]ee] }

[MpuymHbI NCNOAL30BAaTb KPUTEPUi 3HAKOB

@ pasHoctu Azx; npu Hi moryT GbiTe HEDOMBWMMK MO MOZYIIO, HO UMETH
CnCTeMaTMHECKMii xapakTep no 3Haky (npumep ¢ mbiwamn);

9 pasHoctu Ax; npu Ho mMoryT 66T BonblumMy no MOAynto, HO
cnyyaiiHbIMK HO 3HaKy (BAWSIHME MeAM HA YMCIO JINYNHOK KOMAapoB);

@ TOYHbIE pa3HOCTN AZI,'Z HEN3BECTHbI, N3BECTHbl TOJIbBKO NX 3HAKWN
(cpaBHeHne arpeccMBHOCTM KOMapoB).

Henapamerpuueckas nposepka runoTes.



Penykuus no panros

BapuauunoHHblii psag, paHru, CBS3KU

Xi,..., Xp — X(l)g...<X(k1):...:X(k2) <...<X(n)

cBsAiska pasmepa ko—ki+1

Paur uamepenus X;:
rTe =T (X»L) = Avr {r !XZ = X(T) }

T.e. ecnn X; He B CBSA3Ke, TO paHr — HoMmep X; B BapMaLMOHHOM psgy,
ecnn X; B cesizke [k, k2], To panr r; = Mtk

MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.



Penykuus no panros
®0

»@) OpHOBLIBOPOYHBIV KPUTEPNIA 3HAKOBBLIX PaHroB YUIKOKCOHA

Boibopka: X" = (X1,...,Xn),X: # uo;
Hynesasi runotesa: Ho: EX = po;
anbtepHaTusa: Hi: EX <#£> pug;
cratuctuka: W (X™) = > r (| Xi — pol) - sign (X — po) ;

i=1

W (X™) umeet TabnuyHoe pacnpegenexne npu Ho.

MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.



Penykuus no panros
®0

»@) OpHOBLIBOPOYHBIV KPUTEPNIA 3HAKOBBLIX PaHroB YUIKOKCOHA

OTkyna bepérca TabnuyHoe pacnpegeneHne?
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Penykuus no panros
®0

»@) OpHOBLIBOPOYHBIV KPUTEPNIA 3HAKOBBLIX PaHroB YUIKOKCOHA

Annpokcumauusi gnst n > 20:

WNN<n(n4—|—1)7n(n+1)6(2n+1)).

ObpaboTka cBs30K: 3aBUCHT OT peann3auuin.
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Penykuus no panros
®0

»@) OpHOBLIBOPOYHBIV KPUTEPNIA 3HAKOBBLIX PaHroB YUIKOKCOHA

Mpumep: 3HaueHne AeNO3UTHON CTAaBKU M3MepPsieTCs Ha BbibOpke U3
10 nHBecTOpOB A0 U nocne peknamHoli kamnanuu. [Noennsna nu peknamuas
KaMnaHUs Ha CpefHee 3HaYeHne Aeno3nNTHOW CTaBKun?

H()I PE€KSIAaMHas KaMMNaHNs HE NOBAMANA Ha CpefgHee 3Ha4YeHune ,El,el'lOBVITHOﬁ

CcTaBku.
Hi: cpepHune 3HayYeHUst ENO3NTHON CTAaBKU SO U NOC/e PeKAaMHON KammnaHum

oTnunyatotrca = p = 0.5536.

Henapamerpuueckas nposepka runoTes.



Penykuus no panros
oe

3epkasia B KJETKaxX MbILUEN

YTo4H€HHaA NOCTaHOBKA-2:
Ho: cpepHas pona BpeMeHuW, NpoBeAEHHOrO B KJeTKe C 3epkasom, pasHa 0.5.

Hy: cpepHsis ponu BpemeHun, NPOBEAEHHOTO B KJETKE C 3€pKasioM, He
pasHa 0.5.

KpuTepuii 3HakoBbix paHros: p = 0.0703.

Henapamerpuueckas nposepka runoTes.



Penykuus no panros
®000000

»@ KpuTepuii 3HaKOBbIX PaHrOB YUNJIKOKCOHA AJsl CBSA3HbLIX BbIOOPOK

Boibopkn: X7 = (X11,...,X1n),
X3 = (Xo1,...,Xon), X1: # X2, BbIOOpKM CBA3HBIE;
Hynesas runotesa: Ho: EX; = EXo;
anbtepHatuea: Hi: EX <#> EXo;

cratuctuka: W (X7, X3) = > r (| X1 — Xai|) - sign (X — X25) ;
i=1

W (X™) wmeer Tabnnynoe pacnpeaenenune npn Ho.
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Penykuus no panros
®000000

»@ KpuTepuii 3HaKOBbIX PaHrOB YUNJIKOKCOHA AJsl CBSA3HbLIX BbIOOPOK

Mpumep: ynpaensiemblii Bpy4YHYIO CTAHOK HA Ka>KAOM LLAre npouecca
npoussoauT napy npyxuH. OgnMHaKoBa in NPOHHOCTbL MPYXKMH B nape?

Hy: cpepHune 3Ha4eHUst MPOYHOCTN MPY>XUH B Nape paBHbI.
Hy: cpepHue 3Ha4yeHUs NPOYHOCTU NPY>XXUH B nape He pasHbl = p = 0.01424.
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Penykuus no panros
0O®00000

» ) Kputepuii MaHHa-YunTHU-YUNIKOKCOHA

Beibopkn: X7t = (Xi1,..., Xin, ),
X5? = (Xo1,...,Xon, ), X1: # X2, BoIDOPKN HE3aBUCUMBI;
Hynesasi runotesa: Ho: p (X1 > Xo) = %;
anstepratnsa:  Hi:p (X1 > Xo) <#£> 3;
cratuctuka: X (1) < ... < X(n;4n,) — BAPMALNOHHBIA PAA

obbeguHéntol Boibopkn X = X' J X352,
ni

Rl = ZT(Xli);

i=1
Ry (X7, X2?) umeer Tabnuunoe pacnpegenedue npu Ho.

MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.



Penykuus no panros
0O®00000

» ) Kputepuii MaHHa-YunTHU-YUIKOKCOHA

OTkyna bepérca TabnuyHoe pacnpegeneHne?

Mepsas Bbibopka Bropas Bbibopka Ry

{123} {45,6,7} 6
{1.2,4} {3.5.6,7} 7
{1.2,5} {3.4,6,7} 8
{1.2,6} {3,457} 9
{127} {3.4,5,6} 10
{13,4} {25,6,7} 8
{135} {2,4,6,7} 9
{13,6} {2,457} 10
{13,7} {2,4,5,6} 11
{145} {2,3,6,7} 10
{345} {1,2,6,7} 12
{3,4,6} {1257} 13
{3.4,7} {1,2,5,6} 14
{35.6} {1.2,4,7} 14
{35.7} {1.2,4,6} 15
{3.6.7} {1.2,4,5} 16
{456} {123,7} 15
{457} {1.2,3,6} 16
{467} {1.2,3,5} 17
{5.6.7} {1.2,3,4} 18

MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.



Penykuus no panros
0O®00000

» ) Kputepuii MaHHa-YunTHU-YUIKOKCOHA

Annpokcnmauus ansi ni, ng > 10:

Ry (X],X52) ~ N <"1 (1 2"2 +1) mn ("11; n2 1)) .

ObpaboTka cBs30K: 3aBUCHT OT peann3auuin.

MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.



Penykuus no panros
0O®00000

» ) Kputepuii MaHHa-YunTHU-YUIKOKCOHA

Mpumep: CcOTpyAHNK HANOrOBOW CNy>KObl XO4ET CPABHUTb CPEAHUE 3HAYEHUS B
ABYX BbIDOPKax 3asiBNIEHbIX TPAT HA KOMMEHCALMIO KOMAHANPOBOHHbIX
pacxofoB B OAHOI 1 TOW Xe KOMMaHUM B ABYX PasHbIx nepuogax (pacxogbi
CKOPPEKTNPOBaHbI Ha nHpnsauno). PasHel nu cpegrmne pacxogbi?

Hy: cpepHue pacxofbl paBHbI.
Hy: cpepHue pacxogbl He paBHbl = p = 0.3072.
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Penykuus no panros
[e]e] le]elele)

Kodpenn n pecnupatopHblii obmeH

RER (pecnupaTopHblii 06meH)— cooTHoweHue HYucna monekyn COz n O2

B BblAbIXa€MOM BO34YyXe. ﬂBﬂﬂeTCﬂ KOCBEHHbIM NPU3HAKOM TOro, N3 >XNpos
WA YrNeBOAOB BblpabaTbiBa&TCS SHEPrUsSi B MOMEHT U3MEPEHUS.

Nsywanock BnusiHme KoenHa Ha MblweYHbli meTabonnsm. B akcnepnmenTe
NPUHUManNo y4actue 18 mcnbiTyemblx, pecnnpaTopHbili 0BMeH KOTOPbIX
U3Mepsincs B npouecce bu3nHecKnx ynpaxxHeHnin. 3a 4ac fo 3Toro 9 us Hux
nony4nnu Tabnetky kodeunna, ocraswmecss 9 — nnauebo.

Mosnusan nn kodbenH Ha 3HaYeHMe NOKasaTens pecnupaTopHoro obmena?

Henapamerpuueckas nposepka runoTes.




Penykuus no panros
[e]o]e] lelele)

Kodpenn n pecnupatopHblii obmeH

¢ Placebo
o, ce ® o . * Caffeine
e o 0 0 0 e o L] L]
Il Il Il Il Il Il
85 90 95 100 105 110 115 120
RER, %

3HauveHne nokasartens pecnupaTtopHoro obmeHa B AByx rpynnax.

Hy: cpepHee 3Ha4eHue nokasaTens pecnupaTopHOro obmeHa He OT/iMHaeTCs
B ABYX rpynnax.

Hi: cpepHee 3Ha4eHue nokasaTensi pecnupaTopHOro obmeHa OTMHaETCA

B ABYX rpynnax.

MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.



Penykuus no panros
[e]o]ele] lele)

Kodpenn n pecnupatopHblii obmeH

Panr | Habntogenne | Homep nabniogenus | Habntogenue | Panr

16.5 105 1 96 9
18 119 2 99 13
14 100 3 94 5.5
11 97 4 89 3
9 96 5 96 9
15 101 6 93 4
5.5 94 7 88 1.5
7 95 8 105 16.5
12 98 9 88 1.5

R: p = 0.0521.

Matlab: p = 0.0468.

MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.



Penykuus no panros
O0000e0

Kputepuii 3urensi-Tbroku

Boibopku: X" = (Xi1,..., Xin,),
X5? = (Xo1,...,Xon, ), X1: # Xaj, BoIDOPKN HE3aBUCUMBI,
med X; = med Xa;
Hynesas runotesa: Hop: DX; = DXo;
anbtepHaTuea:  Hi: DXy <#> DXy;
cratuctuka: Xy < ... < X(n) — BapnaunoHHbIli pag
obbeguHénHol Boibopkn X = X1 |J X352, N = ni + no;

ny
Ri =) 7(Xu);
i=1
Ry (X7, X3?) nmeer Tabnuunoe pacnpegenenue npu Ho.

0.04]
0.035
0.03]

> 0.025|
E 002
0.015
0.01]

0.005

Henapamerpuueckas nposepka runoTes.



Penykuus no panros
O0000e0

»© Kputepuii 3urens-Tbroku

PaHru npucsansarotcst Heobbl4HbIM 0Dpasom:

Xoy Xoys X< Xg= ... Xw-p< Xwv-np=s X

7 (X5) 1 4 5 6 3 2

MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.



Penykuus no panros
O0000e0

»© Kputepuii 3urens-Tbroku

Mpumep: MeHepkep MO KEATEPUHTY XOYET NPOBEPUTH, OLUHAKOBA SN
AMCNepcns KOMMYecTBa COYCa B yNakoBKE MpU pacacoBke C MOMOLLbIO ABYX
ancnencepos. Kaxkgbim 13 gucnencepos o HanonHun 10 ynakosok.
Mpeanonaraercsi, 4To oba AncneHcepa xopoLIO OTKaNMbpoBaHbl, TO eCTb AAtOT
OAHO N TO >Ke CpeAHee KOJINHECTBO COyCa B YNaKOBKe.

H()I ancnepcnsa Konm4HecTtea CoyCa B YNMAKOBKE HE OTNNHAETCA ONSA ABYX

ANCNeHCEPOB.
Hli ancnepcnsa Konm4ecTtea CoyCa B YNMAaKOBKE ANA ABYX ANCNEHCEPOB
oTnnyaetca = p = 0.02324.

Henapamerpuueckas nposepka runoTes.



Penykuus no panros
O00000e

» @ WM-kpuTepnii

Boibopku: X" = (Xi1,..., Xin,),

X5? = (Xo1,...,Xon, ), X1: # X2j, BoIDOPKN HE3aBUCUMBI;

Hynesas runotesa: Hp: DX; = DXo;

anbtepHaTusa:  Hi: DX; <#> DXo;
cratuctuka: D' = (| X1 — Xu;]), Mi
Dy® = (|Xai = Xo50), N2 = [%],
Day <... < Dny — BapuauuoHHblii psag,
obbeguHénHon Boibopkn D = DN | J D32, N = N; + Na;
N

Rl = .21:17" (Dh) 5
R (X7, X3?) umeer Tabnuunoe pacnpegenedune npu Ho.

L%

0.04]
0.035
0.03]
> 0.025|
g o002
0.015
0.01]

0.005

Henapamerpuueckas nposepka runoTes.



Penykuus no panros
O00000e

» @ WM-kpuTepunii

Mpumep: MeHepKep NoO KEATEPUHTY XOHET MPOBEPUTb, OAUHAKOBA N
Ancnepcus npn pacgacoBke COyca npu NOMowM AByX aucnencepos. Kaxabim
n3 aucnencepos oH HanonHun 10 ynakosok. BoamoxHo, gncneHcepei
OTKaNNbpPOBaHbI HE OQMHAKOBO TOYHO.

H()I ancnepcnsa Konm4HecTtea CoyCa B YNMAKOBKE HE OTNNHAETCA ONSA ABYX

ZANCMNEHCEPOB.
Hll ancnepcnsa Konm4ecTtea CoyCa B YNAaKOBKE ANA ABYX ANCNEHCEPOB
oTnnyaercs p = 8.4671 x 107%.

Henapamerpuueckas nposepka runoTes.



MepecTaHoBOUHbIE KpUTEPUN

[lepecTaHOBOUYHbIE KpUTEPUM

Npes: Hatitu Takyto rpynny G nepectaHOBOK MCXOAHON Bbibopku X", 4TO
pacnpegenerdne X" npu CnpaBeanuBOCTI HYNEBOW rMNOTE3bI HE OT/IMHAETCS OT
pacnpegeneruns gX", g € G.

Hanpumep, ecnn B ogHOBbIGOPOYHOI 3aaaqe cnpaBeanBa Hynesas runoTesa
Hp: EX =0, To C TOll )Xe& BEpOATHOCTbIO, 4TO U X™, MOrna peann3oBaTbCs
BbIbOpKa

gX"=X"(s1,...,8n),8 € {—1,+1}.

Ecnn nynesas runoTesa 3aknto4aeTcs B TOM, 4TO BbIBOpKN B nape
(X7, X3?) = (X1,..., XN) OBMHAKOBO pacnpeaeneHs, TO C TOM e
BEPOSITHOCTbIO MOFNIa Peann3oBaTbCs napa

Q(X?le;Q) = (Xffuv---:X7r1n17X7r21:~~-:X7r2n2)7

raeé mii,...,Tin, — COYETAHNE N3 N = ni + n2 no ni, m21,...,T2ny, — €ro
pononHenne go muoxectsa {1,...,N}.

Henapamerpuueckas nposepka runoTes.



MepecTaHoBOUHbIE KpUTEPUN
o0

»@® QpHOBLIBOPOUHBIV NEPECTAHOBOYHLIN KPUTEPWIA, rMNOTE3a O CPefHEM

Bolbopka: X" = (X1,...,X,),F(EX — X)=1- F(EX + X);
Hynesasi runotesa: Ho: EX = po;
anbtepHaTusa: Hi: EX <#£> po;
cratuctuka: T (X") = > (Xs — po).
=1
Pacnpegenerne T'(X™) npn Ho nOpoxg[aeTcs rpynnoil nepecTaHoBOK

G={g9g=(s1,---,8n)},s € {-1,+1}
|G| =2".
HocTuraemelii ypoBeHb 3Ha4MMOCTH:

> [t(gz™)<=t(=™)]
G

€ .

TR S
eZGW(QGE =t @™)]]
g on , H1: EX 7& Ho-

MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.



MepecTaHoBOUHbIE KpUTEPUN
(] J

3epkasia B KJETKaxX MbILUEN

YTo4H€HHaa nocTaHOBKa-3:
Hy: B knetke C 3epKajnoM Mbily NPOBOAAT B CPEAHEM MOJSIOBUHY BPEMEHU.
Hi: B KneTke C 3epKajioM MbIN MPOBOAST B CPEAHEM HE MOJSIOBMHY BPEMEHU.

Cratnctuka: T (X™) =

%

(Xi — 0.5) 5 t

1

T (z™) = —0.3784.

n

0.025

3 [lt(ga™)[2 ]
p=C o =0.2292.

Henapamerpuueckas nposepka runoTes.



MepecTaHoBOUHbIE KpUTEPUN
@0000

»© [1ByxBbIOOPOYHBIV NEPECTaHOBOYHLIV KPUTEPUIA, FNNOTE3a O CPEAHMUX,

CBSI3HbIE BLIOOPKY

Boibopkn: X7 = (X11,...,X1n),
X3 = (Xo1,...,Xon), X1: # X2, BbIOOpKM CBA3HBIE;
Hynesasi runotesa: Ho: Fx, (z) = Fx, (x);
anstepratuea:  Hi: Fx, (z) <#> Fx, (z);

cratuctuka:  D; = X1y — Xoi, T(XT7,X3)=T(D") = 2": D;.
Pacnpegenerne T' (X', X3') npn Ho nopoxaaeTcsi rpynnoii nepeCT;;;BOK
G={g9g=(s1,---,8n)},s € {-1,+1}
|G| = 2.
Jocturaemsiii ypoBeHb 3HAa4MMOCTN:

T [Hod") <2 4]
H— g 7 , Hi: Fx, (z) <> Fx, (z),
pt) = N ETERERY
= —————, Hi: Fx, (z) # Fx, (z).

MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.



MepecTaHoBOUHbIE KpUTEPUN
0O@000

»10) [1ByxBbLIGOPOYHBIV NEPECTaHOBOYHLIV KPUTEPUiA, FNNOTE3a O CPELHMUX,
HE3aBUCUMBbIE BbIDOPKH

Boibopku: X" = (Xi1,..., Xin,),

X5? = (Xo1,..., Xon, ), X1i # Xoi, BbIOOpKN HE3aBUCUMDbIE;
Hynesasi runotesa: Ho: Fx, (z) = Fx, (x);
anstepratuBa:  Hi: Fx, (x — A) = Fx, (z),A <#> 0;

ni n2
cratuctuka: T (X", X3?%) = n—ll > X — n—12 > Xoi.
i=1 i=1

Pacnpegenerne T' (X1, X2) npun Ho nOpoxX[aeTcs rpynnoii nepecTaHoBOK

9 (X7, X5%) = (Xrpyso o Xy s Xorar ooy Xray )

) T2no

raeé mii,...,Tin, — COYETAHNE N3 N = ni + n2 no ni, m21,...,T2n, — €ro
JononHeHne Jo MHoxectea {1,..., N}.

— ny __ n2
|G| =Cy = C.
JocTturaemsblii ypoBeHb 3HAHUMOCTN:

> [t(gz™)<zt(a™)]
geG

ol 5 Hl: A<> 0,
p(t) = ezcut(gx”)\z\tm")u
g szl y H1: A 76 0.

MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.



MepecTaHoBOUHbIE KpUTEPUN
00e00

Kodpenn u pecnn

Hy: cpepHee 3Ha4eHne nokasaTenst pecnupaTopHOro obmeHa He OTiMHaeTcs
B ABYX rpynnax.

Hi: cpepHee 3Ha4eHne NoKasaTensi pecnupaTopHoro obmeHa oTnm4vaercs

B ABYX rpynnax.

nq ng
Cratuctuka: T = nil Z; X1 — n—12 Z; Xai; t=6.33.

-

> [ltg=™) =1t (=™)]]
e

T
CN

= 0.0578.

Henapamerpuueckas nposepka runoTes.



MepecTaHoBOUHbIE KpUTEPUN
[e]e]e] lo}

»a1)  [1ByxBbIBOPOYHBIA NEPeCTaHOBOYHLIV KPUTEPWiA, rUnoTe3a o

Auncnepcmsax
Buibopkn: X7t = (Xi1,..., Xin, ),
X5? = (Xo1,...,Xon, ), X1: # Xoi, BbIOOPKN HE3ABMCUMDbIE;
Hynesas runotesa: Hop: DXy = DXo;
anstepHaTusa:  Hi: DXp <#> DXo;
cratuctuka: Di; = X1; — med X1, Da2; = Xo; — med Xa,

1S
77 2 Dl
i=1

ny nay _ ny pyn2y _ L
T(Xl 7X2 )*T(Dl 7D2 )* 1 no :
n—2’i§1\D2H
Pacnpenenenne T (X1, X2) npn Hy nopoXkaaercst rpynnoil nepecTaHoBOK
) y
n1 n2y\ __
g(Dl 7D2 ) - (‘Dﬂ'll?'"?D7"1n17D7r21?"'7D7\'2712)7
raeé mii,...,Tin, — COYETAHNE N3 N = ni + n2 no ni, m21,...,T2ny, — €roO
pononHenne go muoxectsa {1,...,N}.

Gl = O3 = 0.

[Jocturaemsbiii ypoBeHb 3Ha4MMOCTK:
> [tlgz™)<=t(z"™)]
geG

cnl ’
p(t) = > [t(gz"i\;Zmax(t(z"),t(Tln))]+[t(gz”)§min(t(z”),ﬁ)}

geG

Hli DXl <> DXQ,

o1 , Hyi: DXy #DXo.

N
MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.



MepecTaHoBOUHbIE KpUTEPUN
[e]e]e]e] ]

OcobeHHOCTU NMEPECTaHOBOYHbLIX KPUTEPUEB

9 Cratuctuky KpuTepusi MOXHO BbIbpaTh pasHbiMu cnocobamu.
B HekoTOpbIX Cny4asx pasHble CTaTUCTUKLA NPUBESYT K OAHOMY U TOMY Ke
LOCTUraeMOMYy YPOBHIO 3HA4YMMOCTH:

X", Ho: EX =0,Hp: EX #0,

n
T(X") =Y Xi Tp(X")=X.
=1
B apyrux cnydasx focturaemblii ypoBeHb 3Ha4MMOCTN DyaeTt 3aBuCeTb OT
BbibOpa cTatucTukn:

T (XM =X, T3(X")= ﬁ

@ Ecnn |G| cnnwkom senuko, ans oueHkn Hynesoro pacnpegenenus T
BOCTaTOYHO B3ATb CrydaliHoe nogmuoxectso G € G.

MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.
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MC-3. Henapamerpu4eckas npOBEpPKa rUNOTE3.
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